

## НАДЕЖНЫЙ ЗАСЛОН



Валентина Матвиенко и Наталья Кочанова с удовольствием реагировали на песни фольклорных коллективов. И даже дождь не в силах был помешать празднику регионов.

## БИТВА ЗА УМЫ

■ В отдельных странах история войны переписывается начисто, и этого негативного влияния на нашу молодежь допустить нельзя.

## ОБЩАЯ ДНК

Встречи с молодежью **спикеров верхних палат парламентов наших стран** Валентины Матвиенко и Натальи Кочановой на Форумах регионов стали уже традицией. На этот раз их аудитория - молодые парламентарии.

- Не хочу говорить банальные вещи, что в ваших руках будущее страны, - и это на самом деле так. Но мне кажется, что наша единая ДНК цивилизационная, наша общая духовность - самое главное, что нас объединяет. Да, конечно, и экономическое, и инвестиционное сотрудничество. Но это наше родство, - заявила Валентина Матвиенко.

Поскольку молодежная тематика на форуме тесно переплетена с 80-летием Победы, Председатель Совета Федерации обратила внимание на то, что в отдельных странах история войны переписывается, что называется, начисто:

- Умаляется роль народов бывшего Советского Союза, Красной армии, освободивших Европу и мир от фашистской чумы и нацизма. Нацистские пособники бессовестно возводятся в ранг национальных героев, а советских воинов-освободителей все чаще позволяют себе называть оккупантами. Идет, что называется, «тихая», не сразу заметная битва за умы и сердца молодого поколения. Мы не имеем права допустить такого негативного влияния. И именно вы, как лидеры общественного мнения, должны играть здесь ведущую роль.

## ВСЕ В ВАШИХ РУКАХ

Валентина Матвиенко призывает молодежных лидеров активнее вовлекать своих сверстников в реализацию проектов и полезных инициатив: «Ставьте перед собой цели, высокие планки. Все в ваших руках».

Председатель Совета Республики Наталья Кочанова также призывала молодых людей сохранять и беречь историческую память, общие традиции, заботиться о старшем поколении, думать о будущем:

- Этот форум символично посвящен молодежи. Но на самом деле мы понимаем: завтра наши страны будут такими, какими сделаете их вы - молодежь сегодняшнего дня. Сегодня борьба идет даже не за будущее. Борьба идет за прошлое, которое пытаются осквернить. Но этого мы не позволим сделать никогда, потому что вы есть у нас. Вы - те, кто впитал в себя героический подвиг тех, кто 80 лет назад отстоял свободу и независимость наших стран, бывшего Советского Союза. Вы - потомки тех, кто в послевоенное время восстановил из руин наши страны. Вы - потомки тех, кто создавал вот эти суверенные государства Беларусь и Россия, которые сегодня самодостаточные, живут по своим законам, в соответствии со своими традициями.

Россияне предложили выработать единый стандарт для муниципальных молодежных палат двух стран (где-то они работают, а где-то существуют лишь для галочки): чтобы со временем можно было обмениваться кадрами. Задумка нужна для того, чтобы молодые лидеры набирались опыта и не терялись, попадая в большую политику. **Заместитель председателя Молодежной палаты при Парламентском Собрании Союза Беларуси и России, член Комиссии по цифровому развитию и информационной политике Алина Ретькова** презентовала платформу «Команда будущего»: для ее молодых сябров это отличный социальный лифт в политику. Двое выпускников уже избраны в Палату представителей РБ.

Говорили на встрече о семейных ценностях, о том, что детей должно быть у родителей минимум трое.

- Россиян и белорусов должно быть много, - заявила Валентина Матвиенко.

## КОМПЕТЕНТНО

## Сергей МИТИН, председатель Комиссии ПС по промышленности и торговле:

- Численность жителей Земли к 2050 году составит порядка десяти миллиардов человек. Чтобы накормить население, производство сельхозпродуктов и продовольствия должно увеличиться на шестьдесят - семьдесят процентов. Для России и Беларуси, традиционно занимающихся аграрным производством, это окно возможностей для выхода на мировые продовольственные рынки.



ше чем 120 миллионами гектаров пашни - уникальный ресурс для глобального продовольственного лидерства.

Стратегическая задача наших стран - эффективно использовать имеющиеся ресурсы для обеспечения устойчивого роста производства сельхозпродукции и продовольствия. При условии инфраструктурной и технологической модернизации, в целях повышения эффективности сельхозпроизводства, АПК Союзного государства способен занять до семи процентов мирового рынка продовольствия.

## Сергей СИВЕЦ, заместитель председателя Комиссии ПС по законодательству и Регламенту:

- В год восемидесятилетия Великой Победы мы видим, как целенаправленно искажается правда, разрушаются мировой порядок, культурное наследие и традиционные ценности, ведется борьба за внедрение в общественное сознание, особенно молодежи, чуждых стереотипов мышления. От деятелей сфер просвещения и культуры требуются стойкость и талант для недопущения циничных фальсификаций и переписывания правды, для сплочения гражданского общества. В связи с этим роль просвещения и культуры будет иметь неослабевающее значение в формировании будущего нашего Союзного государства.



## Андрей БАЛЫШ, член Комиссии ПС по аграрным вопросам:

- Форум впечатлил масштабом и разноплановостью направлений. Я посетил аграрную секцию, на которой, помимо прочего, обсуждали много предложений белорусских и российских ученых. Но самое главное: эти предложения слышат и производственники, и исполнительная власть. И такой коллаборацией мы добьемся многоного. Сегодня уже не стоит вопрос обеспечения продовольственной безопасности внутри наших



стран. Мы обсуждаем расширение влияния и захвата мирового рынка продовольствия.

Основная тематика форума - сохранение исторической памяти для новых поколений, наших детей и внуков. Они должны знать о великом советском народе, который победил в Великой Отечественной войне, принес мир всей планете.

А то ведь сейчас, если спросить у искусственного интеллекта на английском языке, кто победил во Второй мировой, получим ответ: «США и ее союзники».

## Леонид ЗАЯЦ, член Комиссии ПС по аграрным вопросам:

- Беларусь рассматривает партнерство с регионами России как одну из важнейших составляющих белорусско-российской интеграции. Для дальнейшего развития экономического взаимодействия необходимы серьезные вложения в науку, машиностроение, станкостроение, АПК, нефтехимический комплекс.

По итогам работы участники нашей секции порекомендовали Парламентскому Собранию закрепить в правовых актах Союзного государства определения «города-побратимы» и «побратимские связи».



## Александр КАРЕЛИН, член Комиссии ПС по безопасности и обороне:

- Нижегородцы молодцы. Все четко организовано. Город с богатейшим историческим прошлым активно строится, предоставил прекрасные условия гостям - форум получился представительным. Очень хорошее экспонирование.

Я посетил секцию, посвященную молодежной политике. Мы говорили о взаимопонимании и сотрудничестве юного поколения двух стран. О создании условий для



дружбы между молодежью, возникновении взаимной заинтересованности. В рамках мероприятий XII Форума регионов России и Беларуси местный Университет Лобачевского заключил соглашения о сотрудничестве с двумя ведущими университетами РБ. Это Белорусский государственный университет информатики и радиоэлектроники и Белорусский государственный экономический университет. Мы такие связи горячо приветствуем.

## Ольга ЩЕТИНИНА, член Комиссии ПС по экономической политике и информационной политике, информационным технологиям и связям:

- Форум регионов предоставляет возможность нашим гражданам приобрести белорусскую продукцию очень хорошего качества и в то же время послушать лучших белорусских представителей культуры. Это действительно праздник. И мы рады, когда к нам на нижегородскую землю приезжают гости. Надеемся, что им очень понравилось. А те решения, которые были приняты на форуме, позволят в том числе повысить наш туристический потенциал.

